

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Степанян Ирины Тимуровны
«Лингвометодические основы обучения
студентов-журналистов моделированию текстов
(на примере новостных блоков в структуре политического дискурса)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания
(русский язык в общеобразовательной и высшей школе)

Актуальность и ценность представленного в диссертационной работе И.Т. Степанян исследования определяется принципиально важными для современной теории и методики обучения и воспитания моментами. Во-первых, это междисциплинарный статус проблемы, когда формирование коммуникативных компетенций будущих журналистов рассматривается на стыке лингвистики, психологии, философии, собственно журналистики. Причем в рамках последней выделяется самое злободневное исследовательское поле: политические новости. Во-вторых, это избранная стратегия исследования: «теоретически обосновать, разработать и экспериментально проверить методику поэтапного обучения студентов-журналистов моделированию текстов новостных блоков в структуре политического дискурса и адаптировать её запросам современного образования» (с.5).

Следует заметить, что в настоящее время чрезвычайно мало научных исследований посвящено целостному освещению вопросов методики обучения моделированию текстов новостных блоков. Кроме того, «понятия "дискурс", "политический дискурс", "новостной блок" в аспекте моделирования текста в учебно-научной литературе не представлены» (с.4). Поэтому предпринятое исследование отличается несомненной новизной, теоретической и практической значимостью.

К достижению поставленной цели И.Т. Степанян идет оправданно и логично: от выявления и обоснования необходимых лингвометодических основ обучения, обеспечивающих формирование необходимых умений по моделированию текстов новостных блоков в структуре политического дискурса, к разработке и экспериментальной проверке методики поэтапного обучения будущего журналиста моделированию таких текстов и предложению эффективного инструментария для ее формирования.

Для меня как преподавателя магистерского курса «Методика преподавания журналистики» безусловным достоинством работы является выработка диссертантом конкретных рекомендаций по формированию коммуникативных компетенций будущих журналистов и проверка их на практике.

В качестве замечания отметим, что в работе проанализирован Федеральный государственный образовательный стандарт высшего профессионального образования по направлению 031300 «Журналистика» (стандарт третьего поколения), однако сейчас уже действует стандарт поколения «три плюс» (42.03.02 «Журналистика»). Хотя, думается, анализ

«третьего» стандарта, сделанный диссертанткой, во многом справедлив и для нового стандарта: как правило, во всех вузах дисциплины вместе с формируемыми компетенциями просто «перекочевали» из одного в другой.

Автореферат диссертации И.Т. Степанян свидетельствует о том, что написана интересная, самостоятельная, целостная работа, имеющая серьезное научное и практическое значение, основные положения которой отражены в 17 публикациях, 4 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК.

На основании анализа текста автореферата можно сделать вывод, что диссертация Степанян Ирины Тимуровны «Лингвометодические основы обучения студентов-журналистов моделированию текстов (на примере новостных блоков в структуре политического дискурса)» является законченным научно-квалификационным исследованием и соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.п. 9-11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (русский язык в общеобразовательной и высшей школе).

Доктор филологических наук,
(научные специальности 10.01.10 – Журналистика,
10.01.01 – Русская литература), доцент,
заведующая кафедрой журналистики

Московского государственного института культуры  Е.Ю. Коломийцева

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры»

Библиотечная ул., д.7, г.Химки Московской области, 141406

Тел. раб. 8(495)570-02-55

E-mail: mguki135@list.ru

Web-сайт места работы: <http://mgik.org/>

Диплом доктора наук ДДН № 009773

Выдан 20 марта 2009 г. №11д/43

Решением Высшей аттестационной комиссии

Публикации Коломийцевой Е.Ю. представлены:

https://elibrary.ru/author_items.asp?authorid=718824&pubrole=100&show_refs=1&show_option=0



Личную подпись Е.Ю. Коломийцевой
зав. кадр. усл. И.А. Усманова
«13» 08 2017г.